

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гараевой Карины Линаровнына тему «Клинико-лабораторное обоснование применения фитокомплекса при лечении хронического катарального гингивита у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки)

Анализ результатов эпидемиологических исследований, проведённых в различных странах и регионах, свидетельствует о высокой распространенности воспалительных заболеваний пародонта у лиц всех возрастных групп, в том числе детей и подростков.

Высокая распространенность воспалительных заболеваний пародонта обусловлена недостаточной диагностикой, течение воспалительных заболеваний пародонта отличается особой резистентностью к проводимому лечению, что определяет значимость и актуальность этой проблемы в современной стоматологии.

Поэтому актуальной задачей является повышение эффективности лечения хронического катарального гингивита у детей 6-ти лет и подростков 12-ти, 15-ти лет путём включения в состав комплексной терапии фитокомплекса в форме стоматологического геля оригинального состава.

Автором рассматриваемой диссертации впервые проведен комплекс клинико-лабораторных исследований у детей 6-ти лет и подростков в возрасте 12-ти, 15-ти лет, включающих комплексную оценку стоматологического статуса, капиллярного кровотока в тканях пародонта, а также цитологических и микробиологических характеристик микробиоценоза зубного налета и содержимого зубодесневой борозды.

Установлены взаимосвязь угнетения аутохтонных микроорганизмов в составе микрофлоры зубного налета и ключевая роль факультативно-анаэробных и условно-патогенных микроорганизмов в развитии хронического катарального гингивита у детей 6-ти лет и подростков в возрасте 12-ти, 15-ти лет.

Выявлено изменение состояния капиллярного кровотока в тканях пародонта при хроническом катаральном гингивите у детей 6-ти лет и подростков в возрасте 12-ти, 15-ти лет.

Впервые разработан, предложен и внедрён в практику фитокомплекс в форме стоматологического геля на основе сангвиритрина и масляного экстракта из цветков календулы и травы тысячелистника (патент РФ на изобретение № 2621297 от 4.05.2016 г. «Стоматологический гель с растительным экстрактом для лечения воспалительных заболеваний пародонта»), подтверждено его противомикробное и противовоспалительное

действие, обеспечивающее этиопатогенетическое воздействие в комплексной терапии воспалительных заболеваний пародонта.

В результате исследования показана редукция распространенности и тяжести воспаления в тканях пародонта у детей 6-ти лет и подростков в возрасте 12-ти, 15-ти лет с хроническим катаральным гингивитом под воздействием лечебно-профилактических мероприятий с применением фитокомплекса.

По теме исследования опубликовано 23 печатных работ, в том числе 7 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ, 1 печатная работа в журнале, входящий в международную базу цитирования SCOPUS, 1 патент на изобретение.

Автореферат написан в традиционном стиле, изложен на 24 страницах и состоит из общей характеристики работы; содержания работы, состоящей из трех разделов: материалов и методов исследования, результатов исследования и их обсуждения; выводов; практических рекомендаций и списка работ, опубликованных по теме диссертации. Автореферат написан грамотным языком, позволяет получить полное представление о проведенной диссертационной работе.

Заключение

На основании материалов, изложенных в автореферате, можно сделать вывод, что диссертационная работа Гараевой Карины Линаровны на тему «Клинико-лабораторное обоснование применения фитокомплекса при лечении хронического катарального гингивита у детей», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки), выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, доцента Аверьянова Сергея Витальевича, является самостоятельно законченной научно - квалификационной работой, содержащей новое решение важной научной задачи для стоматологии – клинико – лабораторное обоснование и оптимизация лечения хронического катарального гингивита у детей 6-ти лет и подростков 12-ти, 15-ти лет с помощью стоматологического геля, сангвиритрина и масляного экстракта из цветков календулы и травы тысячелистника.

По своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени

кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки).

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.006.06.

Доктор медицинских наук (14.01.14 - стоматология),
профессор кафедры стоматологии
детского возраста ФГБОУ ВО «Казанский
государственный медицинский университет»
Министерства Здравоохранения
Российской Федерации



Мамаева Елена Владимировна

Подпись	<i>Мамаева Е.В.</i>
	_____ удостоверяю.
Специалист по кадрам	<i>М.А. Панин</i>
« <i>2</i> »	<i>04</i> 20 <i>21</i> г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации. Почтовый адрес: 420012, Российская Федерация, Приволжский федеральный округ, РТ., г. Казань, ул. Бутлерова, д.49; e-mail: ski_kgmu@mail.ru, сайт: <http://kazangmu.ru/international>, тел.: + 7 (843) 236 74 92.